

# “第二课堂”点亮多彩暑期

## 我市多个社区开展多元活动助少年儿童快乐成长



体验射击游戏。

○全媒体记者 张阳亮  
覃林薇 赵伟翔 吕杨眉

**晚报讯** 射击体验、巧制“铜鼓”、绘制风筝……近日，我市多个社区充分利用暑期，为青少年打造增长学识、快乐成长的“第二课堂”。

“8环！10环！”7月23日，鱼峰区海馨嘉园小区内一派热闹景象，20多个孩子在教官和志愿者的指导下，兴致勃勃地操作模拟射击设备、体验打靶射击，并近距离参观部分军事设备、尝试无人机操作。“为了丰富孩子们的暑假生活，我们组织了这场军事体验活动，也想通过活动让大家进一步了解国防知识。”鱼峰区麒麟街道南亚社区党委书记杨玲表示。

7月22日，柳南区银山街道万达社区举办“感受航天风采，传承航天精神”科普宣讲活动，吸引了辖区内很多少年儿童参

与。活动现场围绕中国航天事业辉煌成就、中国航天人的风采、传承航天精神等3个方面展开宣讲，生动呈现了中国航天事业的发展历程，展示了中国航天人坚持“国家利益高于一切”的价值观。

7月21日，柳南区鹅山街道车辆厂社区开展巧制“铜鼓”传承非遗活动。实践环节中，孩子们用一次性碗和盖当作“鼓身”“鼓面”，以彩笔绘图案，用缎带流苏装饰鼓边，制成一个个纹饰各异的“铜鼓”。而城中区中南街道福柳新都社区日前组织开展的非遗体验“巧手绘风筝 放飞童年梦”活动，让少年儿童用手中的画笔，精心勾勒色彩，绘制自己的专属风筝。这些别开生面的手工活动，让厚重的传统民俗文化以浅显易懂的方式走进少年儿童心中，不仅锻炼了孩子们的动手能力，更让他们在创作中体会到文化传



制作“铜鼓”。

承的意义。

“危险千千万，小心万年安。”城中区公园街道柳侯社区近日连续开展少年儿童身心安全防护教育宣传活动，围绕防溺水、交通安全、防性侵和网络安全等重点内容，通

过播放安全教育视频、典型案例分析、互动问答等形式，为少年儿童讲解安全防护的重要性，不断增强辖区少年儿童安全防范意识，预防和减少各类安全事故发生。



志愿者指导孩子们绘制风筝。

关爱保护未成年人健康成长

### ●龙城社区

## 各方暖心帮扶 老人连连道谢

○全媒体记者 李焯宜 实习生 杨欣雨

**晚报讯** “真的很感谢大家的帮助！”近日，在城中区城中街道龙城社区，62岁的袁女士紧握着工作人员的双手，热泪盈眶，连声道谢。

据了解，目前居住在其他街道的袁女士曾是龙城社区的低保户，2018年因其名下被注册了公司并成为法人，不再符合低保条件。经社区工作人员陶文娟下户了解，袁女士因脑血栓和肢体三级残疾，已完全丧失劳动能力，生活非常困难。更棘手的是，其断缴了2012年至2021年的居民养老保险，无力补缴，导致现在达到退休年龄却无法办理退休手续。目前部

分相关证件遗失，更是影响了她申领退休待遇。

核实情况后，考虑到袁女士行动不便，陶文娟陪同袁女士补办独生子女父母光荣证，为办理退休人员独生子女待遇增资5%准备材料。龙城社区党委书记任大萍立即就此事协调“四联双报到”单位——柳州市工商联。随后，温州商会积极响应，表示愿意为袁女士补缴1300元养老保险费用，并已派工作人员到社区进行补缴。

任大萍表示，后续将加强与袁女士居住地的联系，持续跟进情况，并在辖区内进一步宣传各类社会保障政策措施，及时为居民答疑解惑。

## 夏日护肝正当时

7月28日 工医健康大讲堂  
邀您一起走进社区

○全媒体记者 庄子莹

**晚报讯** 夏日炎炎，肝脏健康更需细心呵护。7月28日，柳州市工人医院全民健康大讲堂第二十站将走进鱼峰区麒麟街道德润社区，以“7·28世界肝炎日：社会共治，消除肝炎”为主题，为辖区居民开展肝炎相关健康知识科普讲座及义诊服务。

近年来，随着生活节奏加快与饮食结构变化，肝脏疾病发病率持续上升，乙肝、脂肪肝等疾病发病率升高且呈现年轻化趋势。这些疾病不仅影响肝功能，导致营养不良、免疫力下降，更可能因反复发作降低生活质量，成为威胁大众健康的重要隐患。如何科学认识肝脏疾病、掌握实用防治方法，已成为公众关注的健康焦点。

本次活动特邀市工人医院感染性疾病科资深专家吴慧慧、黄金丽主讲，围绕“认识乙肝”“预防脂肪肝，如何做到吃好不胖”两大主题，从乙肝的传播方式与防治措施、脂肪肝的预防策略等角度，详解如何通过科学养护减少疾病发生，为居民提供从日常调理到重疾预防的全方位指导。

讲座结束后，现场将安排有奖问答环节，参与者通过互动即可赢取精美礼品，以此帮助居民巩固所学知识。同时，专家团队将现场为居民提供乙肝、丙肝快速检测服务，并进行一对一义诊，详细解答关于乙肝、脂肪肝等肝脏健康的相关问题。此外，柳报大健康将同步举办趣味游园活动，让社区居民在轻松愉快的氛围中学习健康知识。

下周一，让我们一起走进鱼峰区德润社区，一同解锁肝脏养护妙招，为全家的肝脏健康筑起“防护墙”，给日常生活注入健康活力。

## 兴业银行柳州分行

### 开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动

为深入贯彻落实关于民法典普法宣传的重要指示精神，进一步提升人民群众的法治意识和金融素养，兴业银行柳州分行于近期开展了“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。本次活动以“民法典+金融知识”为核心，通过“进企业、进社区、扎根厅堂”等形式，将法律知识普及与金融服务紧密结合，取得了显著成效。

本次活动以宣传民法典为重点，聚焦群众关心的热点问题，将法治教育与金融服务深度融合。向群众普及民法典中与日常生活紧密相关的条款，如财产安全、合同权益、婚姻家庭等，帮助群众树立依法维权意识，为群众筑牢法律与金融双重“安全网”。

活动期间，该行创新宣传形式，确保活动实效。进企业方面，先后走进多家企业，通过“打击洗钱犯罪 保护金融

秩序”“警惕诈骗新手法，不做电诈工具人”等主题宣讲，向员工普及金融法律知识；进社区方面，针对老年人、社区居民等重点群体重点解析电信诈骗常见手法，如刷单返利、贷款诈骗、杀猪盘等，通过真实案例警示群众提高防范意识，惠及群众55人次；扎根厅堂宣传方面，充分发挥网点阵地宣传优势，通过摆放宣传折页、播放反诈视频，指导安装国家反诈APP，切实提升客户风险识别能力。

此次“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动，是兴业银行柳州分行践行社会责任、服务民生的具体实践。未来，该行将以高度的责任感和使命感，持续深化法治宣传与金融服务，为构建法治社会、守护群众美好生活贡献力量。

(兴业银行柳州分行)